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Υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. 

ΚΕΡΚΥΡΑ  17.10.2022 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

 

Θέμα: Κατοχύρωση & δέσμευση διακριτικού τίτλου στο ΓΕΜΗ 

 

Το Επιμελητήριο Κέρκυρας στο πλαίσιο των ανταποδοτικών υπηρεσιών που προσφέρει στα 

μέλη του και με γνώμονα πάντα το συμφέρον των επιχειρήσεων και της αγοράς, ενημερώνει 

τα μέλη του ότι σύμφωνα με τα άρθρο 53-55 του Ν. 4919/2022 έχει τεθεί σε ισχύ το Μητρώο 

Επωνυμιών και Διακριτικών Τίτλων που τηρείται στο ΓΕΜΗ. 

Σύμφωνα με την ΥΑ 68281/5-7-2022  το Μητρώο Επωνυμιών και Διακριτικών Τίτλων 

τηρείται στο πληροφοριακό σύστημα του Γ.Ε.ΜΗ., όπου καταχωρίζονται με χρονολογική 

σειρά όλες οι κατοχυρωμένες επωνυμίες και οι διακριτικοί τίτλοι των φυσικών και νομικών 

προσώπων που ασκούν είτε εμπορική είτε οικονομική μη εμπορική δραστηριότητα. 

Η τήρηση του ως άνω μητρώου αποσκοπεί: 

α) στη διασφάλιση της μοναδικότητας των επωνυμιών και των διακριτικών τίτλων, 

β) στη σύννομη κατοχύρωση επωνυμίας και διακριτικού τίτλου και 

γ) στην προστασία των επιχειρήσεων από την κίνδυνο της σύγχυσης, της εκμετάλλευσης 

ξένης φήμης και του αθέμιτου ανταγωνισμού. 

Η καταχώριση της επωνυμίας και του διακριτικού τίτλου στο μητρώο έχει δηλωτικό 

χαρακτήρα και αποδεικνύει τον δικαιούχο μιας επωνυμίας ή ενός διακριτικού τίτλου βάσει 

της αρχής της προτεραιότητας. 

Η δέσμευση επωνυμίας και διακριτικού τίτλου έχει ισχύ για το σύνολο της Επικράτειας. 

Επομένως όσες επιχειρήσεις μέχρι σήμερα δεν έχουν τυχόν κατοχυρώσει την επωνυμία τους 

ή τον διακριτικό τους τίτλο, συστήνουμε να το πράξουν προκειμένου να διασφαλίσουν 

αυτόν τόσο σε επίπεδο νομού όσο και πανελλαδικά ώστε να μην προκύψει πρόβλημα με τη 

χρήση του. 

Για τις επωνυμίες και τους διακριτικούς τίτλους που έχουν ήδη δεσμευτεί με ισχύ σε επίπεδο 

νομού, σύμφωνα με τον ν. 2539/1997 γίνεται αυτόματος έλεγχος από το πληροφοριακό 

σύστημα του ΓΕΜΗ και εφόσον διαπιστωθεί ότι: 
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α) είναι μοναδικοί σε πανελλήνιο επίπεδο, τότε αυτόματα αποκτούν πανελλήνια ισχύ, 

β) δεν είναι μοναδικοί σε πανελλήνιο επίπεδο, θα συνεχίσουν να έχουν ισχύ σε επίπεδο 

νομού, χωρίς αυτό να θίγει τη νομιμότητά τους. 

Επομένως για όσες επιχειρήσεις έχουν ήδη κατοχυρώσει υφιστάμενες Επωνυμίες & 

Διακριτικούς Τίτλους, αυτοί είναι διασφαλισμένοι και συνεχίζουν να έχουν ισχύ κανονικά 

χωρίς να απαιτούνται περαιτέρω ενέργειες. 

Τέλος, ενημερώνουμε ότι η νέα πλατφόρμα δέσμευσης / προδέσμευσης επωνυμίας και 

διακριτικού τίτλου είναι έτοιμη και μπορείτε να εισέρχεστε στις προσωποποιημένες 

υπηρεσίες Γ.Ε.ΜΗ. στη σελίδα https://services.businessportal.gr/ και να αιτήστε επωνυμία 

και διακριτικό τίτλο. 

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνείτε με το Επιμελητήριο Κέρκυρας 

στα τηλέφωνα 26610 39813 – 80575 ή επισκεφθείτε στα γραφεία μας στη διεύθυνση 

Αριστοτέλους 2 & Καποδιστρίου 49100, Κέρκυρα. 

Πατήστε εδώ να δείτε σύντομες Ερωτήσεις – Απαντήσεις για το Μητρώο Επωνυμιών και 

Διακριτικών Τίτλων, τους κανόνες σχηματισμού και τη διαδικασία αυτόματης δέσμευσης 

και προδέσμευσης επωνυμίας και διακριτικού τίτλου του Υπουργείου Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων. 
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